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題目一題目一題目一題目一：：：： 

石灰(limestone)的主要成份為 CaCO3。有粉狀的石灰重 0.5413g，若加入 10.00 mL的

1.396 M HCl溶液反應，其反應式為：CaCO3(s) + 2H+ → Ca2+ + CO2↑+ H2O 

反應之後過量的酸須再以濃度 0.1004M NaOH共 39.96 mL進行中和達到滴定終點。試

計算石灰中含 CaCO3的重量百分比(weight percent)。(Ca = 40, C = 12, O = 16)【25分】 

 

題目二題目二題目二題目二：：：： 

利用 0.05789M KIO3 滴定 25.00mL 濃度為 0.04132 M的 Hg2(NO3)2 溶液可以得到

Hg2(IO3)2沈澱，其 Ksp為 1.3 x 10-18。若加入的 KIO3達以下三種體積時(1)34.00 mL (2)36 mL 

(3)當量點，試計算溶液中的 Hg2
2+濃度分別為何？【25分】 

 

題目三題目三題目三題目三：：：： 

Cd2+與 NH3溶液的反應如下：Cd2+ + 4NH3 ⇋ Cd(NH3)4
2+  β4 = 3.6 x 106 

有一 1.0M NH3溶液含有 0.10 M Cd(II)，試計算陽極(cathode)的電壓須為何，才能還原

溶液中 99.99%的 Cd(II)。Cd2+的還原電位 E0
Cd2+/Cd = -0.402V，而使用的陰極為標準氫電極

(S.H.E)。【25分】 

 

題目四題目四題目四題目四：：：： 

（一）簡述雙束分光光譜儀(double – beam spectrophotometer) 的儀器構造與優點。【13分】 

（二）簡述飛越式質譜儀(time-of-flight mass spectrometry)的構造與質量解析的原理。【12分】 


